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Використання ортодонтичних конструкцій з магнітами для лікування 

патологій прикусу [1-3] має низку переваг. У цьому випадку істотно 

полегшується чищення зубів через спрощення конструкції апарату, що 

забезпечує зменшення кількості додаткових елементів, що створюють ретенційні 

пункти, в яких можуть накопичуватися харчові залишки. Крім того, в апаратах з 

магнітами відбувається передача сил без тертя, а також можна з високою 

точністю розрахувати величину чинної сили. 

Найбільш перспективними магнітними матеріалами для ортодонтії є сплави 

Nd-Fe-B, що демонструють високі сили міжмагнітної взаємодії, цілком достатні 

для ефективного переміщення зубів, при невеликому обсязі самих магнітів [3]. 

Слід також відзначити, що сучасні магнітні матеріали демонструють високу 

стабільність фізичних властивостей. 

Істотним недоліком магнітних матеріалів є їх невисока корозійна стійкість, 

що призводить до руйнування магніту при електрохімічній корозії в агресивному 

середовищі ротової порожнини. Виправити ситуацію можна шляхом нанесення 

на магніти захисних покриттів різного типу, що призводять до пасивації поверхні 

магнітного матеріалу. Такими покриттями можуть бути оксидні або нітридні 

плівки на основі вентильних матеріалів [1]. Однак в даний час у науковій 

літературі спостерігається дефіцит інформації за способами пасивації поверхні 

магнітів, що застосовуються в ортодонтичних апаратах, і характеристиці 

ефективності захисних покриттів. 

Для проведення дослідження готувався розчин, що імітує слину, наступного 

складу: 4,2 г –NaHCO3, 0,5 г – NaCl, 0,2 г – K2CO3, 1000 мл – Н2О дист. З 

https://doi.org/10.1093/fampra/cmaa092
https://doi.org/10.1192/bjb.2020.44
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фільтрувального паперу були виготовлені квадрати розміром 15×15 мм для 

кожної чашки Петрі зі зразками, що тестувались. 

Імплантати, надані для оцінювання, розподілялись по групах дослідження 

наступним чином: дослідна група – зразки № 1-5 (з ZrN-покриттям); контрольна 

група – зразки № 6-10 (без покриття). Маркування чашок Петрі проводили 

відповідно номерам зразків імплантатів (рис. 1). 

Фільтрувальний папір розташовували у чашках Петрі та просочували його 

розчином, що імітує слину (приблизно по 0,5 мл). Кожний зразок імплантата 

розташовували окремо у чашці Петрі посередині фільтрувального паперу, потім 

накривання його іншим фільтрувальним папером та скріплювали їх такий чином, 

щоб між папером та зразком був щільний контакт. 

Далі чашки Петрі зі зразками імплантатів розташовували у ексикаторі над 

водою та тримали їх у термостаті при Т = 37±2 °С впродовж 2 годин (рис. 1). 

Рисунок 1. Чашки Петрі зі зразками імплантатів на фільтрувальному папері, 

просоченому розчином, що імітує слину. Ексикатор зі зразками імплантатів у чашках Петрі 

та його розташування у термостаті. 

 

Результати іспитів представлені на рисунку 2. У верхньому ряді (номери з 1 

по 5) представлені зразки Nd-Fe-B магнітів із захисним ZrN/ZrO2 покриттям, а у 

нижньому (номери з 6 по 10) – магніти у вихідному стані без захисного покриття. 

Як видно з рисунку, відсутність захисного покриття на поверхні Nd-Fe-B 

магнітів приводить до їх інтенсивної хімічної корозії, що проявляється у 

забарвленні фільтрувального паперу продуктами корозії. Аналіз хімічного 

складу продуктів корозії виявив присутність гідратованого оксиду заліза (III) 
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Fe2O3·nH2O та метагідроксиду заліза (FeO(OH), Fe(OH)3), що вказує на 

руйнування залізної основи магнітів. 

 

     

     

Рисунок 2. Сліди контакту фільтрувального паперу та зразків магнітів із захисним 

покриттям (1-5) та без нього (6-10) після тестування їх корозійної стійкості до дії розчину, 

що імітує слину. 

 

Таким чином, за результатами дослідження встановлено, що нанесення 

ZrN/ZrO2 покриття забезпечує надійний захист Nd-Fe-B магнітів від агресивної 

дії слини, що проявляється у відсутності продуктів корозії залізної основи 

магнітів на фільтрувальному папері. 
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